
1.13  Oppsummering 

Problem:  Undersøk om den uendelige rekken:∑
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 er  konvergent eller divergent. 

Krav 1:Nødvendig betingelse   
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Dersom lim a 0 Rekken divergerer.

Dersom lim a 0 Rekken konvergere.Velg metode.
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1. Forholdskriteriet:  
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Når kan denne metoden benyttes?  Når det n’te leddet består av potensledd eller fakultet  

Uttrykk. Eksempel: ∑
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2. Sammenligningskriteriet 
 

 
 
 
 
 
 

Alternerende rekker 
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   (Leibniz’ kriterium) 

 

i) Anta 
1

n
n

b
∞

=
∑  er konvergent.  Dersom n na b<  , er 

1
n

n

a
∞

=
∑  også  konvergent. 

ii)  Anta 
1

n
n

b
∞

=
∑  er konvergent.  Dersom lim | |n

n
n

a

b→∞
< ∞  , er 

1
n

n

a
∞

=
∑  også  konvergent. 

iii)  Anta 
1

n
n

b
∞

=
∑  er divergent.  Dersom n na b>  , er 

1
n

n

a
∞

=
∑  også  divergent. 

iv) Anta 
1

n
n

b
∞

=
∑  er divergent.  Dersom 0 lim | |n

n
n

a

b→∞
< < ∞  , er 

1
n

n

a
∞

=
∑  også divergent. 

 

☼ p-rekke:  ∑
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